
FIAB TUTTINBICI ETS Reggio Emilia 

Verbale DIRETTIVO DEL 21-10-2024 

 

 

Presenti: Gigi Astolfi, Mariagrazia Canovi, Giovanni Carbonara, Gianfranco Fantini, Raffaella Monti (Pres.), 

Saverio Montecchi, Omar Tondelli, Giorgio Tamagnini (vice Segr.), Ivano Zambelli 

 

O.D.G:   

1 – attività in corso con le scuole, uscite e laboratori, bicibus e pedibus; 

2 - prossime iniziative per avviare il nuovo tesseramento 2025: presenza in piazza qualche sabato; 

3 - calendario uscite 2025: idee a confronto, eventuale serata aperta a tutti;  

4 - attività invernali: incontri dedicati, cicloviaggiatori, mobilità, ecc; 

5 - newsletter: contenuti ed emissione; 

6 - percorsi sul sito: a che punto siamo? 

7- Venerdi 25/10 incontro su Bicilab ai Chiostri; 

8 - varie ed eventuali. 

 

 

Il giorno 21/X/2024, alle ore 21.00, si è riunito il Direttivo di Tuttinbici-FIAB al Circolo Orologio di RE. 

 

- Le uscite programmate in autunno con le Scuole sono molteplici e i volontari sempre meno. I percorsi e le 

mete raggiunte sono in via di evoluzione. L’Ist. Sup. Iodi ha richiesto il prestito di 3 bici per poter svolgere 

un’attività motoria con un proprio studente che apprezza particolarmente l’attività all’aria aperta. 

La Scuola Don Milani ha manifestato interesse par attivare il “bicibus” e montare la gimkana. 

Ci sono richieste di collaborazione anche da parte dell’ass.ne “Non da sola”, per fare delle uscite sul 

territorio e attività di “scuola guida”. 

 

- Tesseramento 2025: chiediamo l’autorizzazione al Comune per allestire i banchetti in piazza Fontanesi in 

autunno/inverno come gli anni scorsi? Il direttivo è favorevole. 

R. Monti dice che “il sistema delle tessere on line, voluto da Fiab-nazionale, ha reso più difficoltosa l’attività 

di tesseramento, come dimostra il calo registrato a Reggio nel 2024”. 

 

- Per stilare il calendario delle uscite 2025 R. Monti propone di organizzare una serata aperta a tutti i soci, 

presumibilmente lunedi 4 novembre. Il calendario 2025 comprenderà anche alcune uscite in collaborazione 

con le Fiab di MO, PR e Novellara (Nove pedali).  

Ci sarà anche l’occasione, come gli anni scorsi, di cimentarsi nei corsi di ciclomeccanica.   

 

- Il direttivo si propone di organizzare due serate per incontrare dei cicloviaggiatori di livello tra dicembre 

e febbraio 2025. 

 

- Per l’uscita del prossimo numero della newsletter si incarica Andrea Saccani: i temi trattati saranno la 

nuova campagna di tesseramento 2025; l’attività di “scuola guida” per chi non sa condurre la bicicletta; il 

risciò che diventerà di proprietà di Tuttinbici, scaduti i 2 anni di noleggio; il bando comunale per la gestione 

del ciclodeposito di via Cecati; la nuova centralina per il monitoraggio delle polveri fini sistemata sul tetto 

della Scuola Media Fontanesi di RE.  

 



- Il contenitore dei percorsi ciclabili sul sito di Tuttinbici è quasi pronto per il completamento e la 

pubblicazione: le tracce saranno divise in base ai criteri di turismo, mtb e scuole e sarà possibile scaricarle 

nei formati .gpx e .html insieme ad un testo descrittivo con foto. 

 

- Il 25 ottobre ci sarà un incontro ai Chiostri per il futuro del Bicilab con tutti i portatori d’interesse. A 

seguire ci sarà la proiezione di un docufilm sulla ciclabilità in Olanda, con la partecipazione del proconsole 

olandese. 

 

- G. Carbonara esprime le sue preoccupazioni sul fatto che “sono molto aumentati i ciclisti e le auto; le ebike 

vanno sui marciapiedi a velocità sostenute (25 km/h)! Quante persone sono assicurate tra ciclisti e pedoni? 

Bisognerebbe organizzare dei gazebo con la Polizia Locale e parlare di viabilità con la gente. In via Che 

Guevara e adiacenti le ciclabili sono state tracciate sui marciapiedi: sono più pericolose della strada!  

Propongo di scrivere una lettera a tutti gli attori della sicurezza stradale per chiedere un incontro e parlare 

di prevenzione. Poi c’è il problema delle molte auto in sosta vietata sulle corsie ciclabili e quello delle 

biciclette contromano sulle corsie riservate ai pedoni”. 

 

 

La riunione è terminata alle ore 23.30. 

 

Il vice Segretario         Il Presidente 

Giorgio Tamagnini         Raffaella Monti 

  

     


